
 

Elektronische Einschreibung Hilfsmittelleistungserbringer 
 

Ihre Teilnahme am Projekt eVerordnung für Hilfsmittel der ARGE „eGesundheit Deutschland“ 
können Sie über www.mip-ekv.de auf der MIP-Plattform mit Ihren Zugangsdaten im Modul 
Vertragsmanager der DAK-Gesundheit erklären. Die Zugangsdaten haben Sie von unserem 
Dienstleister medicomp GmbH erhalten. Sofern Ihnen die Zugangsdaten nicht vorliegen, 
wenden Sie sich bitte per Email an support@medicomp.de. 
 
Die Teilnahmeerklärung gilt für alle teilnehmenden Krankenkassen (AOK Bayern, BARMER, 
BIG direkt, DAK-Gesundheit, Hanseatische Krankenkasse, IKK classic und Techniker 
Krankenkasse). 
 

MIP-Hilfsmittel-Management starten 
 
Gehen Sie auf „MIP-Hilfsmittel-Management starten“,  
 

 
 
wählen Sie die DAK-Gesundheit als Kostenträger aus und wechseln Sie in das  

Modul „Vertragsmanager“.  
 

 
  



Register „Vertragspartner“ 
 
Im Modul „Vertragsmanager“ wechseln Sie bitte in das Register „Vertragspartner“ und öffnen 

über das Symbol  Ihren Eintrag. 
 

 

Stammdaten 
Bitte kontrollieren und aktualisieren Sie in der Navigation Ihre Stammdaten, sonst werden 
die Teilnahmeverträge nicht angezeigt. Die Felder Straße, Postleitzahl und Ort sind mit den 
Daten vorbelegt, die Sie bei der ARGE IK in Sankt Augustin hinterlegt haben. Sofern hier 
Anpassungen vorzunehmen sind, wenden Sie sich bitte an die ARGE IK. Hinweise finden 
Sie unter www.dguv.de/arge-ik. In die Felder „E-Mail Zeichnungsberechtigter“ und Name 
Zeichnungsberechtigter“ muss die Person eingetragen werden, die befugt ist, 
Teilnahmeerklärungen für Ihr Unternehmen abzugeben. Diese Person erhält im Anschluss 
die Bestätigung über die erfolgte Teilnahme per E-Mail.  

Die Daten speichern Sie über das Diskettensymbol . 

 

 
  



Verträge 
 
Im Menüpunkt „Verträge“ bekommen Sie alle ihre aktiven Verträge angezeigt.  
 

 

Online-Beitritt 
 

Unter Online-Beitritt öffnen Sie die gewünschten Teilnahmeverträge über das Symbol . 
Alle Teilnahmeverträge sind inhaltlich identisch.  

Lesen Sie sich einen Teilnahmevertrag und dessen Anlagen sorgfältig durch. 

Entscheiden Sie sich für den Teilnahmevertrag, an den Ihre Branchensoftware angebunden 
ist. 

Speichern Sie sich den gewählten Teilnahmevertrag als PDF in Ihrem System, um ggf. 
später erneut darauf zugreifen zu können. 

Markieren Sie Ihren Teilnahmevertrag über die Checkbox mit einem Häkchen .  

Lesen Sie die Teilnahmeerklärung am Projekt eGesundheit Deutschland, akzeptieren Sie 
diese und schließen Sie den Beitrittsantrag ab. 
 

 

 
Sobald Sie den Teilnahmeantrag abschließen, werden Sie nochmals über den von Ihnen 
ausgewählten Vertrag informiert. Wenn Sie an diesem Vertrag wirklich teilnehmen wollen, 
bestätigen Sie den Beitritt bitte mit „OK“. 
 
WICHTIG: Aus technischen Gründen erscheinen zwei Checkboxen. Wenn Sie nur am Projekt 
teilnehmen wollen, bestätigen Sie bitte nur, dass Sie die Teilnahmeerklärung zum Projekt 
eGesundheit gelesen und akzeptiert haben. Diese Bestätigung gilt für alle teilnehmenden 
Krankenkassen. Ein gleichzeitiger Beitritt zu einem Hilfsmittellieferungsvertrag der DAK-
Gesundheit ist NICHT erforderlich.  



 
 

 
Haben Sie alle Voraussetzungen für den Beitritt erfüllt, erfolgt automatisch die Freischaltung.  
 

 
 
Sie sind dann ab sofort (frühestens 01.10.2024) für die Teilnahme am Projekt eGesundheit 
Deutschland für alle teilnehmenden Krankenkassen freigeschaltet. Über die 
Vertragsteilnahme erhält der unter Stammdaten eingetragene Zeichnungsberechtigte 
zusätzlich eine elektronische Bestätigung. 

Teilnahmebestätigung 
 

Als Nachweis über die gültige Vertragsteilnahme erhält der Zeichnungsberechtigte eine  
E-Mail an die am Anfang eingegebene E-Mail-Adresse im Feld „E-Mail 
Zeichnungsberechtiger“. Damit ist die Teilnahme rechtskräftig. 

 

Für Fragen und Anregungen stehen wir Ihnen unter hilfsmittelmanagement@dak.de zur 
Verfügung. 


